



Каждый весенний сезон начинается с обрезки кустарников и деревьев. Но, увы, как выяснилось, не каждый садовод сможет правильно сориентироваться при покупке секатора.

Секаторы бывают разные. Выбирая секатор, нужно учитывать ряд важных моментов, от которых и будет зависеть, прослужит ли Вам приобретенный инструмент долгую службу или сломается в первый же сезон.

В зависимости от вида обрезки – это могут быть живые или сухие ветки, травянистые многолетники, лоза или даже садовый бонсай – подходит свой секатор.



Что бы обрезать живые ветки подойдет **обводной секатор**. Узнать его можно по лезвиям дугообразной формы: верхнее очень острое лезвие быстро и легко перерезает стебель, с минимальными травмами для живой ткани растения.



Для сухих веток подходит **секатор с наковальней**: верхнее лезвие работает как топор, а нижнее напоминает своего рода небольшую платформу-упор.



Что бы аккуратно срезать молодые побеги подойдет **универсальный**, или **многофункциональный секатор**. Внешне, такой секатор напоминает ножницы с удлиненными лезвиями. Также таким

секатором можно резать резину, картон или пластик.



Для бережной срезки цветов существует специальный **цветочный секатор**. По форме он похож на обводной. В отличии от обводного, верхнее лезвие менее закругленное к верху, а нижнее более прямое.



Для срезания гроздей винограда подойдет **виноградный секатор**, с удлиненными зауженными кверху лезвиями.

Помимо специфики использования, существуют также общие правила покупки.

В первую очередь **рукоятка секатора** должна быть удобной в руке. Перед покупкой рекомендуется подержать секатор в руке, покрутить и попробовать его в работе: никакого дискомфорта быть не должно. К тому же, конструкция рукоятки должна быть продумана так, что бы прикладывать как можно меньше усилий при обрезке побегов.



У хорошего секатора рукоятка должна быть приятна на ощупь и сделана из первичного пластика. В местах соприкосновения рукоятки и руки должны быть специальные

резиновые вставки-накладки, которые предохраняют ладонь от натирания и выскальзывания. Что бы защитить руки от порезов и уколов при работе в густой кроне, выбирайте инструмент с нижней рукояткой **D-образной формы**.

Немало важную роль играет само **лезвие секатора**. В зависимости от назначения лезвие может быть сделано из разных видов стали. Самые надежные и долговечные секаторы сделаны из высокоуглеродистой стали. Также лезвие может быть сделано из нержавеющей стали, которая также прочна и не поддается коррозии. Желательно, что бы лезвия секатора были покрыты антиприлипающим покрытием.

У каждого секатора должен присутствовать **замок фиксатор**. Перед покупкой проверьте его надежность и удобство в использовании.

Секаторы бывают разных размеров – чем больше и длиннее секатор, тем более толстую ветку он сможет перекусить. Самые **большие секаторы** в длину бывают более 18 см. Они удобны людям с крупной сильной ладонью.

Секаторы средних размеров

16-18 см считаются универсальными и намного компактнее больших.

Малые секаторы

14-16 см обычно используют в комнатном цветоводстве.

Возможно, немного подумав, Вы приобретете несколько секаторов для различных

работ. Так каждый из купленных секаторов прослужат Вам долгую службу. {comments on}